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Tjelesna aktivnost

Planinarski izlet: Šoićeva kuća  Japetić  Žitnica
(Field trip: Šoić House  Japetić Peak  Žitnica)

Željko Poljak, Tomislav Benjak

 

 
Visina 879m

Udaljenost 1h 45 min
Težina I°

Atraktivnost*
 
Zapadni je dio Samoborskog gorja zamršen splet gorskih kosa, u kojem je i najviši vrh cijelog gorja –
Japetić.  Po  prirodnim  svojstvima  ne  razlikuje  se  bitno  od  istočnog  dijela.  I  tu  su  posebna  odlika
zaobljeni  hrptovi  strmih  padina  koji  se  dižu  iz  šumskih  pojasa,  pružajući  izvanredno  lijepe  vidike.
Japetić s okolicom vrlo je pristupačan i dobro markiran, te ima nekoliko planinarskih. kuća u blizini.
Posjetitelje posebno privlači željezna piramida na vrhu i obilježeni planinarski dom Žitnica. Za razliku
od  Oštrca,  kojemu  je  glavno  ishodište  Samobor,  na  Japetić  se  može  i  sa  suprotne  strane,  iz
Jastrebarskog preko Svete Jane, odakle vodi makadamska cesta do doma na Žitnici.
 
Prilaz. Od raznih mogućih ishodišta najpopularniji je Samobor, odakle vodi 10 km uske, zavojite ali
dobre ceste preko Smerovišća do Šoićeve kuće. Do nje treba ići s autobusnog kolodvora u Samoboru
autobusom  za Mali  Lipovec  do  prezadnje  postaje.  Polasci  radnim  danom  13  puta,  subotom  10,  a
nedjeljom 8 puta. Od raspela na postaji treba se do kuće vratiti cestom 200 m.
 
Polazna  točka  je  Šoićeva  kuća  (385),  popularno  staro  izletište  s  dobrom  kuhinjom.  Stalno  je
otvorena  i opskrbljena (osim pon). Tel.: 01/3384164. Nalazi  se na dnu šumovite doline uz potok
Gradnu. Tu je polazna točka za nekoliko izleta, među ostalima i na ruševine grada Lipovica (30min),
dom na Oštricu (1h i 30 min), dom na Velikom dolu (1h) i Japetić.
 
Uspon. Od kuće se ide natrag do autobusne stanice odakle su na Japetić dva puta: kraći lijevo preko
prijevoja  Velika  vrata  (1h  30 min)  te  desno  ljepši  preko  livada  (1h  45 min).  Naš  put  vodi  desno
cestom  uzbrdo  uz  kuće  i  vikendice,  zatim  kolnim  putem  kroz  šumu,  pa  gornjim  rubom  livade
Leskovice ( tu se desno odvaja markacija za dom sv. Bernarda), i  opet kroz šumu, oštro uzbrdo do
livada u Dugoj dragi. Dnom Drage ima 20 min do križanja na Katinu krču, gdje treba skrenuti lijevo
(desno je kolni put u Noršić Selo). Nakon 15 min hoda je križanje, gdje treba ići lijevo, oštro uzbrdo
kroz šumu, 5 min do piramide na vrhu.



 
Prilaz automobilom. Iz Samobora do Šoićeve kuće treba ići 10 km cestom (parkiralište kod kuće) ili
nastaviti jos 2 km na prijevoj Velika vrata (580m) do kraja asfalta, odakle desno, za markacijom, ima
50 min pješačkog uspona kroz šumu do doma na Žitnici ili na vrhu Japetića. 
 
Japetić (879m) je obla šumovita glavica prošarana  livadama, koje su osobito  lijepe u proljeće kad
cvijeta encijan (Gentiana). Na vrhu se nalazi tzv. Sljemenska piramida, elegantni željezni vidikovac,
koji je 1889.godine bio svečano otvoren na Sljemenu iznad Zagreba, a ovamo je premjesten godine
1960. nakon  izgradnje TV tornja na Sljemenu. Na visini od 12 m je terasa, odakle se širi vidik na
cijelo Samoborsko gorije i širu okolicu. S vrha se treba vratiti do križanja, skrenuti lijevo i ići 20 min
do planinarskog doma.

 
Planinarski dom na Žitnici  (815 m) pruža široki vidik na Pokuplje.  Ima kuhinju s  raznovrsnom
ponudom,  blagavaonicu  i  ukupno  58  ležajeva.  Otvoren  je  vikendom  i  po  dogovoru.  Vlasnik  je  PD
Jatrebarsko. Tel. domara:01/6282349 (Novosel).
 
Kamo dalje?
 
Od doma  se može  sići  strmim putem do  ceste,  na  spomenuti  prijevoj  Velika  vrata,  pa  stazom  (ili
cestom)  ići  još 15 min.  lijevo do autobusne stanice u Malom Lipovcu. Druga mogućnost  je put od
doma  na  Žitnici  za  1h  30min,  gotovo  vodoravno,  do  autobusne  stanice  kod  Noršić  Sela,  pa
autobusom u Samobor (radnim danom u 17 i u 20h 55 min, subota u 13h 10min, nedjelja u 16h
30min).  Treća  je  mogućnost  s  pola  puta  prema  Noršić  Selu,  na  kraju  sela  Dragonoša  (742  m),
skrenuti  desno  za  markacijom  do  gostinjca  pod  grebenom  Velikog  Lovnika.  Planinarski  gostinjac
sv.Bernard otvoren je vikendom. U prizemlju ima kuhinju i blagovaonicu, a u potkrovlju spavaonice s
30  kreveta  i  20  pomoćnih  ležajeva. Od  doma  treba  1h  30min  za  silazak  do  autobusne  postaje  u
Slanom Dolu ili još 30 min do autobusne postaje u Smerovišću (linija Mali LipovecSamobor).




